
المپياد آزمون مرحلة اول سی و پنجمين   
  رياضی کشور

  

 

  ۱: دفترچة سؤالکد     ٧/١١/١٣٩٥ شنبهپنج زمان برگزاری:
 

٧ از ١ ةصفح

ين هر دو عدد طوری که از به ب نوشترا در يک رديف  ۶،... و۲، ۱توان اعداد به چند طريق می . 1
  پذير باشد؟مجاور يکی بر ديگری بخش

۱ (۲  ١٠) ٥  ٨) ٤  ٦) ٣  ٤) ٢  
  
90BAC با فرض ABC الزاويهمثلث قائم . 2    به مرکزای در نظر بگيريد. دايرهرا A 

 ةنقط را در دو BC ضلعو  Fرا در  ACضلع ، D را در AB کنيم که ضلعطوری رسم می
E  وM قطع کند که نقطة E بين نقاط D  وM  .دانيممیاست M  وسط ضلعBC  است

 . مقداراست ۴به  ۲به  ۳ برابر با نسبت MFبه  EMبه  DEهای کمانطول نسبت  چنينهمو 
  ؟است قدرهچ ABC مثلث ةحاد ةقدرمطلق تقاضل دو زاوي

۱ (70  ٢ (50  ٣ (45  ٤ (30  ٥ (10  
  
رمز انتخاب کند و هر هفته رمز گاوصندوق خود  برایخواهد خان میجناب . 3

خان مايل رقمی است و جنابرمز گاوصندوق يک عدد سه آن را تغيير دهد!
علاوه ارقام رمز جديد، از ارقام متناظر در رمز باشند و بهز ارقام رمز متماياست 
 ۱۵۹رمز بعدی نبايد  را انتخاب کرد ۲۵۹مثلاً اگر يک بار  .باشدنتر کم قبلی

تواند به اين شکل میديگر نهفته چند بعد از باشد، او حداکثر  140 باشد. اگر اولين رمز گاوصندوق
   ).خواهد بود ۱۴۰رمز همان  ،که هفتة اول(توجه کنيد  ؟را تغيير دهد شقرمز گاوصندو

۱ (۲۸  ١٦) ٥  ١٩) ٤  ٢٠) ٣  ٢٤) ٢  
  
f:تابع  . 4   مفروض است. برای هر m    وn    1با شرط( , )m n : 

( )
m m

f
n n


 1

 

)که منظور از  , )m n ترين مقسوم عليه مشترک بزرگm  وn  .های زير يک از گزارهکداماست
  درست است؟ fتابع  دربارة

  نوا (صعودی يا نزولی) است.يک fتابع ) ۲  .يک استبهيک fتابع ) ۱
xبه ازای هر ) ۴  تمام اعداد گويا است. fبرد تابع ) ۳    داريم( )f x x. 
  هستند.ها صحيح گزينه ةهم) ۵
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  ۱: دفترچة سؤالکد     ٧/١١/١٣٩٥ شنبهپنج زمان برگزاری:
 

٧ از ٢ ةصفح

دو  اگر يک واحد به رقم صدگان، مربع کامل باشد وکه وجود دارد  abcعدد سه رقمی  چند . 5
  اشد؟کامل ب مربع سه رقمی و حاصلواحد به رقم يکان آن اضافه شود، واحد به رقم دهگان و سه 

  چهار) ٥  سه) ٤  دو) ٣  يک) ٢  صفر) ۱
  
ها را ترين آنايم و بزرگرقمی با ارقام متمايز ساخته عدد سهسه  ،۹تا  ۱ارقام  ةبا استفاده از هم . 6

A ترين مقدار ممکن برای . کمايمناميدهA ؟چند است  
۱ (۳۴۵   ٢ (۱۹۸  ٣ (۹۱۲  ٤ (۳۹۸  ٥ (۳۱۲  
  
A,برای  . 7 B   کنيم تعريف می{ | , }A B ab a A b B    تا از چند 

 اعداد گنگ است.) ةنماد مجموع ( های زير درست است؟گزاره
 { }    0   

 { , } { }  2 5 0  
      
 { , } { }  2 3 0  

  صفر) ٥  يک) ٤  دو) ٣  سه) ٢   چهار) ۱
  
الاضلاع به ضلع واحد درون و روی متساوی یمثلث . 8

2محيط يک مستطيل  4، ،غلطد. می مانند شکل
از ابتدای حرکت  ، که در شکل مشخص شده،P رأس

اش بازگردد، به مکان اوليه برای اولين بارتا زمانی که 
  ؟کندچه مسافتی را طی می

۱ (10
3
  ٢ (3  ٣ (4  ٤ (7

3
  ٥ (2  

  
)تايی مرتب چند سه . 9 , , )x y z  وجود دارد که, ,x y z ر و متمايزی باشند و ارقام ناصفx y  بر

z ؟پذير باشدبخش  
۱ (۱۴۰   ٢ (۱۴۴  ٣ (۱۴۸  ٤ (۱۵۲  ١٥٦) ٥  
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  ۱: دفترچة سؤالکد     ٧/١١/١٣٩٥ شنبهپنج زمان برگزاری:
 

٧ از ٣ ةصفح

بار  هر زنيم:ها را خط میروی تخته نوشته شده و ما به اين شکل آن 1395 ،... و٢، ١ اعداد .10
ترتيب از های آن را بهمقسوم عليه ةکه تا قبل از آن خط نخورده را انتخاب و همترين عددی بزرگ

ن رويم و هميمی نخوردهترين عدد خطبه سراغ بزرگ زنيم و سپس مجدداًبزرگ به کوچک خط می
  ؟کدام است خورداعداد خط بخورند. آخرين عددی که خط می کنيم تا همةرا تکرار می کار

۱ (۳۷  ٧٠٣) ٥  ٧٠١) ٤  ٦٩٨) ٣  ٤١) ٢  
  

 کنيم:اعداد حقيقی به صورت زير تعريف می ةرا در مجموع عمل  . 11

1
x y

x y
xy


 


 

,اگر  ,a b c 3های ريشه 23 2 5 0x x x     باشند، مقدار( )a b c  کدام است؟  

۱ (۲  ٢ (2
3

  ٣ (8  ٤ (8
3

  ٥ (2  

  
)های مرتب تايیتعداد سه . 12 , , )a b c :از اعداد طبيعی را بيابيد که در شرط زير صدق کنند 

( , ) ( , ) ( , )a b c b c a c a b    6 8 102 3 5  
)منظور از ( , )a b ترين مقسوم عليه مشترک بزرگa  وb .است(  
۱ (۳۲۴۰  ٥  ١٦٢٠) ٤  ٢٠٠٠) ٣  ٢٠٨٠) ٢ (۷۲۰  
  

، ۳ول به ط یمکعب مستطيل ،ميز، بر روی ضلع واحد به مکعبیآجر  ۱۲چيدن  باخواهيم می . 13
سر  توان قبل از مکعب زيری،طبيعتاً يک مکعب بالايی را نمیواحد، بسازيم.  ۲ارتفاع  و ۲عرض 
 باشيد (توجه داشته توان اين مکعب مستطيل را ساخت؟به چند روش متفاوت میگذاشت. جايش 

  ست.)محل مکعب مستطيل ا ۱۲ پر کردنرند و مسأله ترتيب ها از نظر ما تفاوتی نداکه مکعب
۱ (۳۶  ٢ (۱۴۴  ٣ (۳۲۴  ٤ (۹۲۴  ٥ (۷۴۸۴۴۰۰  

  
14 . , ,a b c ای مشترک دارند.ريشه درجه دوی زير سه معادلةدانيم اعدادی دو به دو متمايزند. می 

, ,ax bx c bx cx a cx ax b        2 2 20 0 0 

  چند است؟مشترک  ةمقدار آن ريش

۱ (۰  ٢ (1 5
2

  ٣ (1  شودتا تعيين نمیطور يکبه) ٥  ١) ٤.  
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  ۱: دفترچة سؤالکد     ٧/١١/١٣٩٥ شنبهپنج زمان برگزاری:
 

٧ از ٤ ةصفح

 جعبهتعدادی  درها را هستند. آن دارلکهو مابقی  سالمها آنعدد  ۹۰۰داريم که  عدد سيب ۱۰۰۰ . 15
 ثرحداقل و حداکدر . ها در هر جعبه با جعبة ديگر برابر باشدطوری که تعداد سيببه کنيممی پخش
  است؟ها سالم ها اکثريت سيبجعبهدرصد  چند

  ١٠٠و  ٩٠) ٥  ١٠٠و  ٨٠) ٤  ٩٠و  ٨٠) ٣  ١٠٠و  ٥٠) ٢  ٩٠و  ٥٠) ۱
  

)چند زوج مرتب  . 16 , )m n 1 از اعداد طبيعی داريم که 2 1395 1 2[ , ,..., ] [ , ,..., ]m n .  
1نماد (منظور از  2[ , ,..., ]m 1اعداد  مثبت ترين مضرب مشترککوچک 2, ,...,m (.است 

  چهار) ٥  سه) ٤  دو) ٣  يک) ٢   صفر) ۱
  

ضلعی منتظم به ضلع واحد را توسط يک شش ةيک منشور قائم با قاعد . 17
پايين  ةاين سطح مقطع تا قاعد رئوس ةايم. اگر فاصلبرش زده صفحه

xباشد  zو  ١١، x ،y، ٣، ٢ترتيب برابر به y z  قدر است؟چه  

  
۱ (۱۶  ٢ (۱۸  ٣ (۲۰  
٤ (۲۴  ٥ (۲۶    
  

آقای  اگرشود؛ پخش می سرعتها بهان شايعهلوحدر شهر ساده . 18
را به يک نفر  شايعهآن  ابتدا ای را پخش کندشايعهبخواهد بند، خالی

هر کسی که  بند وآقای خالی ادامه هر روزکند. در ديگر منتقل می
را در يکی از روزهای گذشته شنيده آن را به فرد جديدی  شايعه

اند از که تعداد افرادی که شايعه را شنيدهپس از آنکند. منتقل می
  اند؟بند شنيدهاز آقای خالیيا با يک واسطه ، چند نفر شايعه را مستقيماً گذشتمرز يک ميليون نفر 

۱( ۲۰  ٥٢٤٢٨٨) ٥  ٥٠٠٠٠٠) ٤  ١٠٢٤) ٣  ٢١٠) ٢  
  

)چند زوج مرتب از اعداد حقيقی  . 19 , )x y ؟کندت زير صدق وجود دارد که در دستگاه معادلا 

x xy y x y

x xy y x y

          

2 2

2 2
3 2 0

2 2 3 2 5 0
  

۱ (۲  ٦) ٥  ٥) ٤  ٤) ٣  ٣) ٢  
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  ۱: دفترچة سؤالکد     ٧/١١/١٣٩٥ شنبهپنج زمان برگزاری:
 

٧ از ٥ ةصفح

ای به شکل کشی محلهخيابان .20
رو است: سه خيابان افقی و ده روبه

خواهد به خيابان عمودی. پليسی می
طوری ها سرکشی کند بههمة تقاطع

- يقاً يک بار عبور کند و در انتها به تقاطع راستبالا شروع کند، از هر تقاطع دق-که از تقاطع راست
   ممکن است؟ مختلف بالا برگردد. اين کار به چند روش

                  

                  

۱ (52  ٢ (53  ٣ ( 42 3  ٤ (42  ٥ (6 53 3  
 

 ۱۲تقاطع و  ۹ل شام روروبه هران مانند شکلای به نام پمحلههای خيابان . 21
 محلهدر اين شب  هر) .استخيابان است. (مسير بين هر دو تقاطع يک خيابان 

. قرار دارند هاها و نه در تقاطعکه همگی داخل خيابان شودمیپارک خودرو  ۹۰
آن به  متصلهای های موجود در خيابانتقاطع ميانگين تعداد خودرودر هر 
 ۶۶برابر تقاطع،  ۹ظرفيت پارک مجموع  که دانيممی اميم.نظرفيت پارک آن تقاطع میرا  تقاطع

 درست است؟ های زير حتماًاست. کدام يک از گزاره
  های ديگر است.تر از تقاطعظرفيت پارک تقاطع مرکزی محله، بيش) ۱
  ت.خودرو پارک شده اس ۶کم هايی که در حاشية محله واقع است، دستدر هر يک از خيابان) ۲
  خودرو پارک شده است. ۸کم هايی که در حاشية محله واقع است، دستدر يکی از خيابان) ۳
  خودرو پارک شده است. ۹کم های متصل به مرکز محله، دستدر يکی از خيابان) ۴
  .۴و  ۱های گزينه) ۵

    

    

  
خانه دور يک دايره قرار  ۱۰ترين مردان ايران قوی ةدر مسابق . 22

 ۲۰۰،... و ۲، ۱ هایوزنه ةه از هموزن ۲۰۰دارد که در هر خانه 
ای قرار دارد، با شروع وجود دارد. ابتدا مردی در خانه کيلوگرمی

کيلوگرمی را برداشته و در جهت  ۱ ةمسابقه از آن خانه وزن
رود، وزنه را خانه به جلو می ۱های ساعت حرکت کرده عقربه
گرد) آمده خانه به عقب (پادساعت ۲داشته و کيلوگرمی را بر ۲ ةجا قرار داده و از آن خانه وزندر آن

خانه در جهت  ۳ برداشته کيلوگرمی را ۳ة وزنجا از آندهد، سپس و وزنه را در آن قرار می
جا کرد در کيلوگرمی را جابه ۲۰۰ة که وزنپس از آن .يابدهمين روند ادامه می رود ومی گردساعت

  ؟چند کيلوگرم وزنه وجود دارد بود مجموعاًجا شروع کرده ای که کار خود را از آنخانه
۱ (۲۰۲۸۰  ٢٠٠٨٠) ٥  ٢٠١٠٠) ٤  ٢٠١٨٠) ٣  ٢٠٢٠٠) ٢  
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  ۱: دفترچة سؤالکد     ٧/١١/١٣٩٥ شنبهپنج زمان برگزاری:
 

٧ از ٦ ةصفح

باشند به  Aگذرنده از  ةترتيب دو دايربه cwو  bwمفروض است. فرض کنيد  ABCمثلث  . 23
مذکور  محل برخورد دو دايرة Aو  N و مماس باشند BCبر  Cو  Bترتيب در طوری که به

کنيم و محل برخورد رويش رسم میهخطی موازی با ضلع روب Cو  Bاز نقاط  باشند. از هر کدام
محيطی  هایهترتيب دايربه TBو  TCخطوط  گيريمکنيم. گذاری مینام Tاين دو خط را 

8BCگر قطع کنند. ا Fو  Eرا برای بار دوم در  ANBو  ANCهای مثلث   و
6AN ،  حاصلNF NE کدام است؟  

۱ (۶۴    ٢٠٠) ٥  ١٥٠) ٤  ١٠٠) ٣  ٨١) ٢  
  

60ABC داريم ABCDالاضلاع در متوازی . 24  . E ای روی را نقطهAB  بگيريد که
BE AE  BFالاضلاع فرض کنيد. اگر نسبت به مرکز متوازی E را هم قرينة Fعلاوه ، به2

الاضلاع به کدام گزينه متوازیتر تر به ضلع بزرگضلع کوچکهم عمود باشند، نسبت  بر CEو 
  ؟تر استنزديک

۱ (/0 2  ۲ (/0 3  ۳ (/0 4  ۴ (/0 5  ٥ (/0 6  
  

,طوری که برای تمام اعداد حقيقی ه را بيابيد ب kترين عدد حقيقی و ثابت بزرگ . 25 , , ,a b c d e: 
2 2 2 2 2 2( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( )a b b c c d d e e a k b d            

۱ (۱  ٢ (0 5/  ٣ (1
6

  ٥  ٢) ٤ (5
6

  

  
0rاز نقاط صفحه و عدد حقيقی  Aبرای زيرمجموعة ناتهی  . 26 کم ، مجموعة نقاطی که از دست

های زير دهيم. چند تا از گزارهنمايش می rAدارند را با  rتر يا مساوی ای کمفاصله Aيک نقطة 
هايی از صفحه وعهزيرمجم B و Aاعداد حقيقی مثبت و  s و rدرست هستند؟ (در همة موارد 

 هستند.)
 ( ) ( )r s s rA A. 
 rA B  اگر و تنها اگرrB A. 
 0اگر برای هرt  ،t tA B گاه آنA B. 
 ( )r r rA B A B  . 
  اگرA B  ناتهی باشد داريم( )r r rA B A B  .  

  پنج) ٥  چهار) ٤  سه) ٣  دو) ٢  يک) ۱
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  ۱: دفترچة سؤالکد     ٧/١١/١٣٩٥ شنبهپنج زمان برگزاری:
 

٧ از ٧ ةصفح

ˆ2داريم  ABCدر مثلث  . 27 ˆB C.  عمودمنصف ضلعBC ةدر نقط D  با ضلعAC 
ای که مرکز آن تقاطع دارد. دايره ABبا ضلع  F ةدر نقط BDکند و عمودمنصف برخورد می
 BCو امتداد ضلع  ACگيريم که بر ضلع است را خارج از مثلث در نظر می FDروی خط 

FOو باشد  AFD برابر مساحت مثلثنه  ABCمماس شود. اگر مساحت مثلث   ، شعاع 4
  شود؟میقدر چهدايره 
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,فرض کنيد  . 28 ,x y z 222ای که اعداد حقيقی مثبت باشند به گونهx y z    و
xy yz zx   اگر  .12321 min , ,A xy yz zx ترين مقدار ممکن گاه بيشآن

  چند است؟ Aبرای 
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}از  ایزيرمجموعه . 29 , , ,..., }0 1 2  عضو بيش از يکوييم، هرگاه گمی »جمعی باًتقري«را  Aمثل  99
1aتقسيم  ةماندباقی، Aاز  bو  a هر دو عضو متمايزعلاوه برای داشته باشد و به b   بر

  ؟جمعی وجود دارد تقريباً ةزيرمجموعباشد. چند  Aوی از نيز عض 100
۱ (٢٠٠) ٥  ١٥٥) ٤  ١٤٨) ٣  ٩٩) ٢  ٤٩  
  

 Pو  Bبين  Aکه اند ج از دايره متقاطعخار P ، در نقطةW از دايرة CDو  ABوترهای  .30
ABدانيم است. می Pو  Dبين  Cاست و  AP را  ABبر  Dو  Cودهای وارد از . عم3

Hو  Hترتيب به  خط و وسط پارهPB  راM 3اگر ناميم. میCM
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 ، تعدادیعلمی ایهکميتة علمی المپياد رياضی در تلاش است، به عنوان جايز آموزان سال دهمی:قابل توجه دانش

نر حل ها و هم با گزار کند که هم با رياضيات زيببر آموزان سال دهمدانشهای برتر مدرسة کوتاه تابستانی برای رتبه
ر دها نزديک مرز قبولی نمرات آن که ی هستندآموزاناصلی اين برنامه دانش تر آشنا شوند. جامعة هدفمسأله بيش

تا  تری در المپياد رياضی داشتهمهای گذشته موفقيت کها در سالمرحلة دوم است ولی مدارس محل تحصيل آن
 در صورتيم اميدوارتری در رشد رياضيات کشور پيدا کند. و اثرگذاری بيشيافته وسيله المپياد رياضی گسترش بدين

 اجرا کنيم. ۱۳۹۶را در تابستان سال کوتاه بتوانيم اولين دورة اين مدارس  ،يطفراهم شدن شرا


